



Единый день здоровья

17 сентября
2024 года

Информационный бюллетень
отдела общественного здоровья



Всемирный день безопасности пациентов

Обратите внимание:

По данным ВОЗ:

ежегодно в результате несоблюдения правил безопасности при оказании медицинской помощи во всем мире страдают миллионы пациентов и гибнет 2,6 миллиона человек только в странах с низким и средним уровнем дохода;

большинство этих смертей можно предотвратить;

во всем мире каждую минуту от небезопасного оказания медицинской помощи умирает по меньшей мере один человек;

при оказании первичной и амбулаторной медицинской помощи вред причиняется четырем из десяти пациентов;

наиболее серьезные последствия имеют ошибки при диагностике, а также назначении и использовании лекарственных средств;

каждый год несоблюдение правил безопасности и гигиены при выполнении хирургических вмешательств приводит к осложнениям почти у 25% пациентов и к смерти одного миллиона пациентов во время операции или непосредственно после нее.

В рамках 72-й сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения, проводимой Всемирной организацией здравоохранения, 17 сентября был объявлен Всемирным днем безопасности пациентов.

Цель Всемирного дня безопасности пациентов — повышение глобальной осведомленности о безопасности пациентов и поощрение общей солидарности действий как профессионального сообщества (врачей, среднего медицинского персонала и студентов медицинских ВУЗов), так и самих пациентов, их родственников, различных организаций, представляющих интересы пациентов.

Тема Всемирного дня безопасности пациентов в **2024 году** — **«Улучшение диагностики для безопасности пациентов»**. Для информационной кампании был выбран следующий **лозунг: «Не допускайте ошибок, помните о безопасности!»**.

Диагноз определяет суть заболевания пациента и является условием для получения необходимой

помощи и лечения. Диагностические ошибки имеют место в тех случаях, когда не удается правильно и вовремя объяснить состояние пациента, в результате чего диагноз ставится неправильно или слишком поздно либо врачу не удается распознать заболевание или грамотно разъяснить его пациенту.

Всемирный день безопасности пациентов служит поводом повысить осведомленность населения и укрепить сотрудничество между пациентами, медицинскими работниками, политиками и лидерами здравоохранения в интересах повышения безопасности получателей медицинской помощи.

Диагноз определяет суть заболевания пациента. Чтобы поставить диагноз, пациенты и обслуживающие их медико-санитарные работники должны совместно пройти сложный и порой длительный диагностический процесс. Он включает в себя беседу с пациентом, осмотр, тестирование и анализ результатов, после чего ставится окончательный диагноз и назначается лечение. Диаг-

ностические ошибки, которые возможны на любом этапе, могут повлечь за собой серьезные последствия. Запоздалая, ошибочная или пропущенная постановка диагноза способна продлить болезнь пациента, а в некоторых случаях привести к его инвалидности и даже к смерти.

Залогом более безопасного оказания медицинской помощи является обеспечение более активного участия пациентов в этом процессе.

Надлежащим образом выстроенное взаимодействие с пациентами может позволить на 15% снизить бремя вреда, причиняемого при оказании медицинской помощи, и ежегодно экономить миллиарды долларов.



Зажжём по всему миру оранжевый свет

Впервые в истории Всемирный день безопасности пациентов Всемирная организация здравоохранения намерена поместить в центр внимания вопрос обеспечения безопасности пациентов как один из приоритетов в сфере здравоохранения во всем мире и призвать пациентов, медицинских работников, политиков и представителей сектора здравоохранения

высказываться в поддержку безопасности пациентов. Многие города по всему миру продемонстрируют свою приверженность делу обеспечения безопасности пациентов и 17 сентября организуют световое оформление памятников архитектуры оранжевым цветом. В частности, оранжевым цветом будут подсвечены Женевский фонтан, Египетские пирами-

ды, телебашня в Куала Лумпур, Королевский оперный театр в Маскате и мост Зэйкема в Бостоне.

Подсвеченные оранжевым светом здания, достопримечательности и памятники станут наглядными выразителями общих устремлений в важности правильной и своевременной диагностики для обеспечения безопасности пациентов.